

# Кулинарное путешествие по сказам Бажова

В Свердловской области стартует гастрономический фестиваль «Переборщи»

Михаил БАТУРИН,  
Надежда ВЕРШИННИНА

Каждые выходные с 10 февраля до 17 марта в Сысерти можно будет попробовать супы от ведущих уральских шеф-поваров: в эти дни пройдет гастрономический фестиваль «Переборщи». Гостей масштабного кулинарного действия ждут экскурсии, мастер-классы и гастрономические шоу с именитыми поварами.

Фронтменами первого дня «Переборщи» 10 февраля станут заместитель губернатора Свердловской области **Дмитрий Ионин** и шеф ресторана «Шави Ломи» **Михаил Аракелов**. Вместе они приготовят уральский горный борщ.

– Организация таких знаковых мероприятий способствует повышению туристического потенциала нашей области, развитию и поддержанию темы гастрономического туризма и аутентичной уральской кухни, поддержке малого бизнеса и продвижению смежных проектов, которые с успехом реализуются в регионе, – отметил Дмитрий Ионин.

По словам директора департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области **Эльмиры Тукановой**, для гостей и жителей региона ежегодно проводится порядка 190 мероприятий. Среди них – международный фестиваль барбекю, фестиваль аутентичной уральской кухни, Ночь музеев, STENOGRAFFIA, музыкальный фестиваль Ural Music Night, фестиваль «Покровский рубеж» и другие события.



Оригинальный суп на свежем воздухе, как часть туристической культуры

Фестиваль «Переборщи» стал ярким событием в культурной жизни Сысерти, дав стимул для развития местных традиций и предпринимательства. Как рассказал глава Сысертского городского округа **Дмитрий Нисковских**, важно, что инфраструктура города позволяет проводить масштабные гастрономические мероприятия – в январе благодаря грантовой поддержке в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» на набережной Сысертского пруда был создан гастропорт. Здесь появились новые комфортные строения точек питания и ярмарочные домики, где местные фермеры могут про-

давать продукты собственного производства.

Фестиваль «Переборщи» в 2024 году приурочен к 145-летию со дня рождения знаменитого уральского писателя **Павла Бажова** и большинство рецептов супов шеф-поваров будут связаны с мотивами его сказов.

– Уральский горный борщ – это не просто похлёбка, это кулинарное путешествие по славянским землям. Селекция овощей, выращенных на уральских фермах, вносит свежее дыхание в привычную палитру вкусов – от томатов, наполненных солнцем, до местного чернослива, копченного на ольхе и пудры из тавдинских грибов. Каждая порция этого супа таит в себе секре-

ты охотников Урала и взаимобогащение культур, – поведал шеф-повар Михаил Аракелов.

Организаторами фестиваля выступает Управляющая компания туристско-рекреационными кластерами Свердловской области.

– По оценкам экспертов, развитие гастрономического туризма способствует увеличению туристического потока на 15-20 процентов и стимулирует экономический рост в регионе. Философия нашего фестиваля: жизнь и еда на свежем воздухе нашла отклик в сердцах уральцев, – говорит гендиректор Управляющей компании туркластерами **Леонид Гункевич**.



В Екатеринбурге открылся обновленный Туристско-информационный центр

В Екатеринбурге в креативном кластере «Домна» открылся обновленный Туристско-информационный центр (ТИЦ). В рамках реализации мероприятий туристского кода центра города на средства нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства» было заменено освещение и установлены новое оборудование и мебель.

«Интерьер ТИЦа стал ярким, а его детали отсылают к городской идентичности. Так, потолочный светильник отсылает к конструктивизму Екатеринбург, но в современной интерпретации и в необычном оранжевом цвете. Ритмичная сетка светильника также повторяет градостроительную сетку Екатеринбурга, имитируя улицы центра города. В интерьерных решениях активно использованы металл и камень», – говорится в сообщении Туристско-информационного центра Екатеринбурга.

В обновленном ТИЦе появились новые зоны: рецепции, мерча с модульной системой и гостевая. Установлены жидкокристаллическая панель и акустическая система для демонстрации видеоконтента, а также интерактивный информационный киоск. С его помощью можно познакомиться с туристическими объектами Екатеринбурга, узнать, где можно остановиться и перекусить, какие интересные экскурсии проводятся в городе, получить актуальную информацию об экспозициях и режимах работы музеев.

Сергей РЫБАКОВ

# Колокола, мотоциклы, шаманы

В Каменске-Уральском организован отдых на любой вкус

Надежда ВЕРШИННИНА

В 2023 году Каменск-Уральский посетили более 100 тысяч гостей. Центр притяжения муниципалитета – лес в центре города. А в лесу целый спортивный кластер – небольшой горнолыжный комплекс «Богатырёк», лыжно-биатлонный комплекс «Берёзовая роща», мототрасса.

На спортобъектах можно взять напрокат горнолыжное оборудование и позаниматься с инструктором. Мототрасса интересна своими соревнованиями: 9 и 10 марта здесь

пройдет чемпионат России по кросс-сноубайку и кроссу на снегоходах.

Любителям созерцать обязательно стоит отправиться на экскурсию по Урало-сибирской тропе и Исетскому каньону, чтобы увидеть причудливые и удивительные скалы. Гулять лучше в компании с экскурсоводом или инструктором-проводником, летом в путешествие по Исетскому каньону можно отправиться на корабле.

Каменск-Уральский – это еще и колокольная столица России, здесь находится единственный на Урале колокольный завод. Ежегодно его посе-

щают более шести тысяч экскурсантов. Попасть на завод можно в составе сборной экскурсионной группы, они приходят каждое второе и четвертое воскресенье месяца в 15:00. Предварительная запись обязательна.

Есть здесь и Угорское поселение с шаманом, форелевая ферма, мастерская средневековых ремесел, а в окрестностях Каменска можно покатасться на упряжках с хаски в хаски-центре «У Каменных ворот» и пообщаться с козочками, кенгуру и верблюдией Жу-Жу на экоферме «Славянское гнездо».



ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА КАМЕНСКО-УРАЛЬСКОГО

Одной из визитных карточек города является завод по изготовлению колоколов

